

Колхозная ТРИБУНА

Орган Больше-Болдинского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Год издан. XIII
ВОСКРЕСЕНЬЕ
30
августа
1942 года
№ 106 (1497)
цена 5 коп.

За железную дисциплину труда на уборке

ДВА ПРИМЕРА

На полях трудятся все

Наши войска на Западном и Калининском фронтах перешли в наступление и прорвали оборону противника. Немецкие войска отброшены на 40—50 километров. Трофеи наших войск.

Две 15 тому назад войска Западного и Калининского фронтов на Ржевском и Гжатско-Вяземском направлениях частью сил перешли в наступление.

Ударом наших войск в первые же дни наступления оборона противника была прорвана на фронте протяжением 115 километров. Развивая наступление и нанося противнику непрерывные удары, наши войска разбили 161, 342, 292, 129, 6, 256 германские пехотные дивизии, 14 и 36 мотодивизии и 2 танковую дивизию, нанесли значительное поражение 1 и 5 танковым дивизиям, 328, 183 и 78 пехотным дивизиям. Фронт немецких войск на указанных направлениях отброшен на 40—50 километров.

По 20 августа нашими войсками освобождено 610 населенных пунктов, в их числе города **Зубцов, Карманово, Погорелое-Городище.**

В указанных операциях, по неполным данным, нашими войсками захвачены следующие трофеи: танков—250, орудий—757, минометов—567, пулеметов—1.615, противотанковых ружей и автоматов—929, винтовок—11.100, минометов—17.090, ружейных патронов—2.311.750, снарядов—32.473, ракет—65, автомашин—2.020, мотоциклов—952, велосипедов—1.969, тракторов—52, кухонь—37, повозок—340, складов с боеприпасами, вещевым и другим имуществом—75.

Кроме того, уничтожено наземными войсками и авиацией: танков—324, орудий—343, минометов—140, пулеметов—348, автомашин—2.040, повозок—690.

В воздушных боях и зенитной артиллерией сбито 252 самолета, уничтожено и повреждено на аэродромах 290 самолетов.

Количество убитых немецких солдат и офицеров достигает 45.000 человек.

Перемалывая живую силу фашистско-немецких дивизий, уничтожая и захватывая значительную часть их боевой техники, наши войска продолжают вести ожесточенные бои. Бои идут на окраинах города **Ржев.**

В боях отличились войска генералов **Лелюшенко, Федюнинского, Хозина, Поленова, Рейтера, Швецова.** Прорыв немецкого фронта был организован генералом армии **Жуковым** и генерал-полковником **Коневым.**

Совинформбюро.

В ночь на 27 августа наши самолеты бомбардировали военно-промышленные объекты г. Берлина, Данцига, Кенигсберга и других городов Восточной, Северо-Восточной и Центральной Германии

В ночь на 27 августа группа наших самолетов в сложных метеорологических условиях бомбардировала военно-промышленные объекты г. Берлина, Данцига, Кенигсберга и других городов Восточной, Северо-Восточной и Центральной Германии.

В результате бомбардировки в Берлине возникло 9 очагов

пожара, в Данциге—9 очагов пожара, в Кенигсберге—10 очагов пожара, сопровождавшихся взрывами.

В других городах Германии (Штеттин, Штаргарт, Трепнов, Фюрстенвальден, Тильзит, Штольц, Шнейдемюль) отмечены большие пожары и взрывы.

Все наши самолеты вернулись на свои базы.

В облземотделе и политсекторе облзо

По предварительным итогам Всесоюзного социалистического соревнования за высокий урожай, в соответствии с условиями соревнования, облземотдел признал кандидатами на получение переходящего Красного Знамени областного земельного отдела колхозы, перевыполнившие государственный план весеннего сева в установленные сроки и добившиеся хороших результатов по выполнению государственного плана развития животноводства. Среди них—колхоз «Зеленый луг», Больше-Болдинского района, выполнивший план ярового сева на 103 процента.

ХРОНИКА

Совет Народных Комиссаров Обороны генерала армии Г. К. СССР назначил первым заместителем Народного Комиссара

Сегодня в нашей газете печатается материал о двух колхозах — «Непобедимая мать» и «Работник». Из этих материалов видно, как один колхоз добивается побед на трудовом фронте и почему другой колхоз отстает и на деле не помогает фронту.

«Укрепление трудовой дисциплины, поголовное участие колхозников в труде решило успех дела» — пишет председатель колхоза тов. Краснов. Здесь люди трудятся высокопроизводительно от зари до зари. Они не уходят с поля, пока не выполнят нормы выработки, и таким образом скоро закончат уборку яровых, успешно сеют озимые и выполняют обязательства перед государством.

И наоборот, в сельскохозяйственной артели «Работник» царит расхлябанность и неорганизованность, которая привела колхоз к затяжке уборки урожая и, как следствие, — к огромным потерям хлеба, к срыву сроков сева озимых, к невыполнению плана хлебосдачи. Председатель этого колхоза тов. Кузнецов только болтает о трудовой дисциплине, а решительных мер к лодырям и разгильдяям не принимает, передовых людей не замечает, не поощряет их, не создает им патристической славы, что и приводит колхоз к серьезным прорывам. Районный комитет ВКП(б), заслушав на своем заседании тов. Кузнецова, установил, что затяжка сева озимых произошла в силу вышеизложенных причин, за что объявил ему выговор и предупредил, что в случае, если впредь он не наведет большевистского порядка в колхозе, к нему будут приняты более суровые меры наказания.

И как правило, где наведена железная трудовая дисциплина и порядок на основании постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) «О повышении для колхозников обязательного минимума трудодней» и постановления «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1942 году» — там много успешнее идет уборка урожая.

Уборка урожая во многих колхозах нашего района затягивается, медленно идет озимый сев, не выполняется график хлебосдачи. Ценой больших усилий, напряжением всех сил мы можем и обязаны ликвидировать свое отставание. Нужно, чтобы в эти дни работа каждого колхозника была под контролем правления артели, председателя, бригадиров. Надо добиваться поголовного выхода на работу всех, от малого до старого, и чтобы каждый из них не уходил с поля до тех пор, пока не выполнит нормы выработки.

График на уборку урожая, сева озимых, вывозке хлеба государству должен выполняться каждым колхозом и бригадой, как боевой приказ на фронте. Каждый труженик социалистических полей в эти грозные дни должен без остатка отдавать все свои силы делу усиления помощи фронту.

Чтобы убрать урожай в срок и без потерь, мы в нынешнем году решили добиться полного выхода на поля колхозников и колхозниц. Накануне уборки провели учет всех трудоспособных членов колхоза. На общем собрании разъяснили колхозникам решение партии и правительства об уборке урожая, установили нормы выработки.

Социалистическое соревнование подняло всех колхозников на стахановскую работу. На уборку богатого урожая вышли не только члены полеводческих бригад, но и животноводы тт. Кулакова, Шурыгина, Мордавченкова, М. Мамаева и Е. Мамаева, которые выполняют на жнитве по полторы нормы. Взяли в руки косы кладовщик т. Кондраченков, счетовод т. Серов, мельник т. Мордавченков. Сторож правления т. Хаченков скирдует хлеб. Жнет и школьный сторож т. Плевкоас.

Первенство по выполнению производственного плана и качеству уборочных работ с первых дней уборки заняла бригада Анны Федоровны Мамаевой. Борьба за первенство, проведение индивидуальной сделкины, ежедневный учет результатов труда и показ их в «боевых листках» заставляют каждого колхозника уплотнять рабочий день, повышать производительность труда. Выходят на работу у нас с рассветом, обедают почти всегда в поле, кончают работу в 9—10 часов вечера.

Колхозник, как правило, не уходит с поля, пока не выполнит норму выработки. Большинство из них установленные

нормы перевыполняют. Колхозник И. В. Мордавченков и его жена Матрена Никифоровна выжидают полгектара в день, звеньеводки А. В. Косарева и А. С. Мордавченкова на молотбе, жнитве, веянии зерна выполняют 200 процентов нормы. Тов. Кинзерский, раненый на фронте отечественной войны, хорошо убирал хлеба на лобогрейке.

Укрепление трудовой дисциплины, поголовное участие колхозников в труде решило успех дела. Несмотря на то, что рабочей и тягловой силы в колхозе стало значительно меньше, все работы нынче проходят не в пример лучше прошлогоднего. Из 566 гектаров убрано свыше 400 га, почти 90 процентов этого количества заскирдовано вручную. Молотим также вручную, но зерна хватает для того, чтобы выполнять график хлебосдачи и сеять.

Уровень трудовой дисциплины в нашем колхозе характеризует тот факт, что у нас в начале августа не оказалось людей, у которых не был бы выработан минимум трудодней. Ко второму сроку у подавляющего большинства колхозников установленный минимум трудодней будет перевыполнен в несколько раз.

Упорным трудом наши колхозники обеспечивают себе полноценный трудодень, завоевывают успех в соревновании с колхозом «Коллективный труд» и помогают Красной Армии в борьбе с ненавистным врагом.

Ф. Краснов, председатель колхоза «Непобедимая мать», Чиресского сельсовета.

Расхлябанность и неорганизованность

Две пары лошадей, впряженных в плуги, лениво пощипывают траву. Невдалеке расположились малолетние пахари и оживленно о чем-то беседуют. Бесконечно продолжается их «отдых». Наконец, взобравшись на лошадей, они проезжают с плугом несколько метров, и все повторяется сначала...

Пять колхозниц с утра занимались веянием зерна. После обеда подвозка зерна к веялке прекратилась, и они были вынуждены преждевременно закончить работу.

За день в колхозе «Работник» можно насчитать множество таких фактов. Выход на работу в 9—10 часов, 3—4-часовой перерыв на обед, преждевременное окончание работы — здесь обычное явление. Рабочий день колхозника используется лишь наполовину. Точного учета выходов на работу не ведется. Ни бригадир, ни председатель колхоза зачастую не знают, сколько человек у них занято на той или другой работе. За минувший период 12 членов колхоза не выработали минимума трудодней. И сейчас далеко не все выходят на поля. Таков Протасов И. Ф. Он работает где придется, косит, когда заблагорассудится, а на колхозную работу итти «бо-

лен». И председатель колхоза тов. Кузнецов, когда не выйдет на работу 15—20 человек, считает это нормальным явлением.

Люди, находящиеся на постоянных работах, в уборке не участвуют. В колхозе 5 доярок и другие работники животноводства, кладовщик Шилин, счетовод Апостолов ни разу не брались ни за косу, ни за серп.

Из-за мнимой нехватки рабочей силы в колхозе не убрано свыше 300 гектаров, в том числе около 20 га озимой пшеницы, допускается разрыв между косью и вязкой хлебов в снопы. «Нехватает» людей на молотбу, в результате чего задерживается и хлебосдача, и сев озимых. Поэтому же причине на пахоту посылают ребят 11—12 лет.

Тов. Кузнецов много разговаривает о трудовой дисциплине, ссылается на нехватку людей, но не видит, как сотни рабочих дней пропадают без пользы.

Отсутствие социалистического соревнования, слаженности в работе, борьбы за полное использование рабочего дня и полный выход на работу неправильное использование тягловой силы затягивают уборку и сев озимых в колхозе, создают огромные потери урожая.

В. Подузов.



В течение 28 августа наши войска вели бои на окраинах города Ржева, юго-восточнее Клетская, северо-западнее Сталинграда, северо-восточнее Котельниково, а также в районах Прохладный, Моздон и южнее Краснодара.

На других участках фронта никаких изменений не произошло.

Наши корабли в Черном море потопили подводную лодку противника.

♦ За 27 августа частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 25 немецких танков и бронемашин, более 150 автомашин с войсками и грузами, до 40 повозок с боеприпасами, 12 автоцистерн с горючим, подавлен огонь 8 батарей полевой и зенитной артиллерии, взорван склад боеприпасов, рассеяно и частью уничтожено до двух батальонов пехоты противника. В Балтийском море наша авиация потопила немецкий транспорт.

♦ На одном из участков Западного фронта наши войска вели активные боевые действия и заняли ряд населенных пунктов. Часть, где командиром тов. Щеглов, овладела тремя населенными пунктами. Только в бою за пункт Г. уничтожено свыше 100 гитлеровцев, захвачено 10 пулеметов, большое количество боеприпасов и военного имущества. Танкисты под командованием тов. Бурлыга уничтожили 6 противотанковых орудий, 6 минометов и истребили до роты гитлеровцев Экипаж танка лейтенанта Исламова и политрука Мягкоголова зашел в тыл отступающим немцам и уничтожил свыше 90 гитлеровцев. На другом участке фронта наше стрелковое подразделение, при поддержке танков, ворвалось в населенный пункт, превращенный противником в сильно укрепленный узел сопротивления.

♦ В районе северо-западнее Сталинграда наши войска вели ожесточенные бои с группировкой противника, прорвавшейся в глубину нашей обороны. Немцы потеряли в этих боях более двух рот пехоты. На другом участке моряки-артиллеристы под командованием тов. Собченко уничтожили 7 немецких танков, 2 артиллерийских батареи и до батальона пехоты противника.

В районе юго-восточнее Прохладный уничтожена и частью захвачена группа парашютистов-автоматчиков.

♦ Партизанский отряд рабочих-нефтяников под командованием тов. К., организовавшийся в одном из захваченных немцами районов Северного Кавказа, совершил нападение на обоз противника. Партизаны перебили охрану и захватили повозки с военным имуществом. Группа партизан этого же отряда устроила на

дороге засаду и истребила 20 гитлеровцев.

♦ Несколько латвийских партизанских отрядов в боях с немецкими захватчиками истребили 213 солдат и офицеров противника. Партизанами сожжен танк и захвачены у немцев 8 пулеметов, много винтовок и боеприпасов.

♦ Добровольно сдавшийся в плен на Западном фронте ефрейтор 548 полка 328 немецкой пехотной дивизии Ричард Я. сообщил: «В моей роте нас считывалось 180 человек. Через два дня после начала наступления русских в роте осталось всего лишь 25 человек. Сильный урон нанесла нам русская артиллерия. Все оставшиеся в живых солдаты повесили головы. Они теперь думают только об одном: сдаться или выбраться живыми из России».

♦ Захваченный в плен младший врач 3 батальона 507 полка 292 немецкой пехотной дивизии Эрих Динель рассказал: «В мае текущего года мне пришлось наблюдать жизнь в лагере русских военнопленных близ гор. Турн (Германия). В лагере были русские военнопленные, а также гражданские лица, вывезенные из Украины. Положение заключенных можно без преувеличения назвать кошмарным. Они истощены голодом и чрезмерной работой. Среди пленных выбухла эпидемия сыпного тифа. Ежедневно в лагере умирало по 8—10 человек. В последнее время всех больных эсэсовцы, охраняющие лагерь, расстреливали».

♦ В департаменте Шер (Франция) немецкие оккупанты пытались насильно отправить на работу в Германию 200 рабочих машиностроительного завода. На заводе вспыхнула забастовка протеста. Тогда администрация по приказу гитлеровцев объявила о закрытии завода и лишила всех рабочих продовольственных карточек. Однако угрозой безработицы и голода оккупантам не удалось отправить рабочих в фашистскую Германию.

Сотни тысяч кубометров отличной древесины, заготовленной лесопунктами Красноярского лесостреста, сплавляются сейчас по таежной реке Мана и ее притокам к основной магистрали — Енисею. В развернувшейся соцсоревновании за успешный сплав первым идет Усть-Манский сплавный участок. Работающая здесь на выдаче леса женская фронтальная бригада выполняет план ежедневно на 350—400 проц. Женская фронтальная бригада лесосплавщиков (слева направо) Н. В. Кузьякина, А. В. Кузьякина и Л. Я. Мышалова за работой.



Затягивают хлебосдачу

Крайне медленно выполняют свои обязательства перед государством колхозы Б. Болдинского сельсовета. За последние дни некоторые из них совсем прекратили отправку зерна. Такое положение, например, в колхозе имени Пушкина. График хлебосдачи большинством колхозов не выполняется. Сельхозартель «Красный пахарь» в августе должна была отправить на сыпной пункт 314 центнеров хлеба, а сдала только 150 центнеров. Колхоз имени Сталина вместо 216 центнеров отправил только 75 центнеров. Строгого контроля графика со стороны исполкома сельского совета (председатель тов. Макаров) не установлено. Не везде имеются постоянные транспортные бригады и выделены ответственные за отправку хлеба, часть лошадей используется не по назначению. В результате колхозами сельсовета сдано хлеба только 30 процентов к августовскому плану.

Знатный снайпер Северо-Западного фронта Семен Номоков первым откликнулся на обращение знатных шахтеров Кизеловского угольного бассейна (Молотовская область) и вступил с ними в боевое соревнование. Снайпер с честью выполняет свои обязательства. Сейчас на его счету 222 истребленных гитлеровца.

Закончили уборку зерновых культур

Успешно идут сельскохозяйственные работы в колхозе «Зеленый луг», Илларионовского сельсовета, который признан кандидатом на получение переходящего Красного Знамени областного земельного отдела. 28 августа закончено жнитво и скирдование зерновых культур на площади 271,5 гектара.

Усиленными темпами идет обмолот и сдача зерна государству. План обязательных хлебопоставок в количестве 289 центнеров выполнен досрочно.

Колхоз посеял озимых свыше 100 гектаров.

Агрегатный посев

В колхозе «Красный металлист» применяется агрегатный способ сева. Тракторист МТС тов. Г. С. Журавлев 27 августа на колесном тракторе вспахал, заборонил и посеял 9,2 гектара.

Дружная работа учащихся

Ученическая бригада Львовской неполной средней школы начала работать с 10 июня. Учительница тов. Тропина С.Е. разделила школьников по звеньям, организовала в бригаде социалистическое соревнование и ударничество. Учащиеся работали на прополке посевов, во время сенокоса гребли сено, а некоторые из них, как Леня Хитин, косили. Юрий Тропин работал пахарем.

За этот период бригада выработала 1067 трудодней. Учащиеся Мария Протасова, Евгения Елакшина, Светлякова и другие уже выработали свыше 50 трудодней каждая.

М. Вострышева.

Соревнование сельсоветов в борьбе за первенство на уборке урожая

данные о ходе уборки и сева озимых в процентах на 28 августа

Наименован. сельсоветов	Убрано зерновых	Засырано в сжат	Посеяно озимых
Илларионовск	79,5	63,7	84,8
Чиресский	76,8	71,2	37,6
Черновской	69,2	71,4	41,1
Н.-Слободский	68,6	72,6	44,4
М.-Майданск.	63,7	70,4	28,8
Молчановский	62,7	73,6	36,6
М.-Болдинск.	62,2	58	44,7
Б.-Болдинск.	61,1	54,5	36,5
Аносковский	59,5	63	31,3
Ждановский	58	71,3	25
Язовский	57,7	64,8	27,5
Апраксинский	53,9	54,5	36,6
Пикшенский	51,8	79	18,9
По району	63,4	67,2	39,1

в первые дни уборки урожай Илларионовский сельсовет отставал от других. Одно время он занимал восьмое место в районе, но затем постепенно набирал темпы и всю работу по уборке, скирдованию, обмолоту и севу озимых вел комплексным порядком, строго

придерживаясь графика всех работ. Не допуская очередности, колхозы этого сельсовета к 28 августа пришли блестящими показателями. Они сжали 79,5 процента зерновых культур, заскирдовали 66,7 процента к сжатию, посеяли 84,8 процента озимых культур. Таким образом Илларионовский сельсовет сейчас занимает первое место в районе, отстали Чиресский сельский совет.

Резко съехало вниз Язовский, Ждановский и Пикшенский сельсоветы. В первое время уборки они занимали средние места. Всех радовало, что ранее отстававшие сельские советы на уборке урожая начали выправляться, набирать сил и тем смыть с себя позорное пятно отстающих. Но за эти дни, в период переключения с уборки озимых на

яровые культуры, в период сева озимых колхозы данных сельсоветов не сумели продолжить уборку такими темпами, какими они убирали озимые хлеба. Эта ошибка может быть исправлена путем мобилизации всех сил на уборку урожая и сев озимых культур.

Неудовлетворительно работает ранее передовой Апраксинский сельсовет. Он кое-как в соревновании за последние три дня сумел переползти с последнего места на двенадцатое. Пора апраксинцам покончить с тем, что отстающими на уборке урожая. Быть отстающим в дни войны — значит показать себя плохим воином на трудовом фронте, человеком, который тянет в число отстающих весь район, человек, который мешает борьбе нашей области за переходящее Красное Знамя Государственного Комитета Обороны.

И. Коровеннов.

Отв. редактор
И. Г. ОБЧИНИКОВ